



2007年，赵鑫本科毕业后，来到华东政法大学经济法学院继续深造，浓厚的学术氛围和务实的做派都让他获益匪浅。“老师们都特别平易近人，而且具有国际化视野，总能适时地给我们指出前进的方向。毕业的律师校友也是纷纷设立奖学金，学习好的同学光是靠奖学金就能顺利完成学业了。”

赵鑫说，华政的课外活动非常的丰富，有辩论赛、篮球赛、足球赛、合唱比赛等，这些活动的举办不仅仅是丰富了大家的求学生活，更是粘合了同学之间的感情，留下了诸多美好的人生回忆。在这些活动中，新生合唱比赛让他到今天都记忆犹新。2007年刚入学不久，研究生院就举办了以班级为单位的新生合唱比赛，入学时他被选为了班长，自然而然组织比赛的任务就落到了他头上。好在每个人的积极性都高涨，从歌曲的选定到统一服装的定制，每个人都有任务认领。在比赛那天，大家发挥出色，取得了第二名的优异成绩。后来的日子里，班级又拿到了辩论赛的冠军、参加了55周年校庆演出、组织了班级春游等各项集体活动。

赵鑫感慨，研究生阶段在有些人看来集体活动会越来越来少，强调个人的自由。但是在华政的三年，他收获最大的除了专业知识上，更多的是同学之间的情谊。去年毕业十一周年聚会以整个一届同学为整体筹办的，到现场的同学几乎坐满了整个礼堂，而他所在的经济法0707班到场相聚的人除了因为工作安排不开的几乎都来了。

此外，学校还安排了很多实践活动，律师事务所、法院、检察院，长达半年的深入实习，让他们能够很快适应新的工作岗位。

从华东政法大学毕业之后，赵鑫直接进入北京市大兴区人民法院工作。如果说审判法官的主战场是法庭，那么执行法官的主战场就是执行现场。在执行现场，面对错综复杂的环境和变幻莫测的现场，总会有意料之外的事情发生。

他曾与“老赖”博弈，让194名工人拿回自己的血汗钱；他不惧死亡威胁、坚决维护胜诉人的合法权益；他办理了“知名网络歌手欠款案”“八旬老太医院霸床案”“涉北京大兴国际机场建设工程疏解腾退案”等一批社会关注度高、风险性大、关系区域发展大局的疑难复杂案件。曾荣获“全国模范法官”、CCTV2019年度法治人物。

工作12年来，他带领团队办理的案件已经超过1万余件，执行到位金额超过15亿元。让申请执行人信赖法律、让被执行人信服法威、让全社会信仰法治，是他不懈追求的目标。面对难案，“没问题，这个案子我来想办法”是他说的最多的话。

赵鑫感慨，自己见证了太多的人性。对当事人、对于申请人而言，执行结果可能不仅仅是一个数字，而是普通老百姓对国家所寄托的希望，对司法工作人员寄托的希望，“有的人一生可能只会打一两起诉讼，我们要尽最大努力让胜诉的人感受到法律的力量。既给正义，又解心结，守护好社会公平正义的最后一公里”。

(撰稿/陈冰)



赵鑫

2010年进入北京市大兴区人民法院工作，现任北京市大兴区人民法院执行局副局长，四级高级法官。曾荣获全国模范法官。

